

奉贤新城

形成“四城一都”基本框架

打造成环杭州湾发展廊道上特色鲜明综合性节点城市

本报讯 (记者 江跃中)“新城建设是奉贤高质量发展的重大机遇。我们将找准奉贤新城之‘新’，聚焦新空间、新名片、新超越，‘围棋式’布局、‘动车式’推进，致力于解决城市病，硬件做软、软件做实，打造‘独立、无边界、遇见未见’的奉贤新城。”在今天上午举行的市政府新闻发布会上，奉贤区委书记庄木弟发布了《奉贤新城“十四五”规划建设行动方案》，描绘了奉贤新城到“十四五”末的建设发展蓝图，打造成为环杭州湾发展廊道上具有鲜明产业特色和独特生态禀赋的综合性节点城市，形成创新之城、公园之城、数字之城、消费之城、文化创意之都的“四城一都”基本框架。

绘就新江南水乡景致

《行动方案》明确，奉贤新城建设创新之城，就是提升创新浓度、厚度、高度，集聚科技创新人才，高新

技术企业数量位于上海新城前列。

建设公园之城，就是发挥生态资源优势，打造城市生态绿核，凸显江海连景特色。

建设数字之城，就是数字产业化、产业数字化，发展数字经济，建设数字社会和数字政府。

建设消费之城，就是打造世界化妆品之都，以消费经济提升奉贤新城的国际知名度、城市繁荣度、商业活跃度、消费舒适度。

建设文化创意之都，就是建成“文化新地标、演艺新殿堂”，塑造江河韵、贤美风、未来感齐鸣的艺术之都，绘就“百里运河、千年古镇、一川烟雨、万家灯火”的新江南水乡景致。

出行实现“30-45-60”

奉贤新城规划建设的主要任务有八大项：

产城融合：依托东方美谷，围绕化妆品、健康食品、生物医药等领

域，构建产学研创一体的千亿级美丽健康产业生态链，打造“全球生命健康产业创新高地”。加快智能网联汽车及核心零部件产业集聚，推动智能网联产业与共享出行、智慧城市融合发展。

职住平衡：建设高标准国际青年社区，增加国际化、高等级公共服务设施和公共空间，吸引国际高端人才集聚。提供多样化住宅，保障快速集聚的居民住房需求。加快老旧小区改造，旧住房更新改造不少于300万平方米。

生态宜居：未来的奉贤新城，不追求高楼大厦，不建水泥森林，不建玻璃幕墙，建设绿色、森林、智慧、水城一体的宜居新城，创建国家生态园林城区，蓝绿空间占比达70%以上。塑造“十字水街、田字绿廊”生态格局，打造“百里城市绿道、千亩环城森林、万亩生态绿核”，至2025年，奉贤新城人均公园绿地面积达

到15-16平方米。

交通便利：推进15号线南延伸规划建设、市域线选线规划、中运量交通建设等快速交通布局。实现新城“30-45-60”的出行目标，即30分钟实现与中心城连接，45分钟到达临港新片区主城区和国际级枢纽，60分钟衔接杭州、宁波、湖州等近沪城市。

建设15分钟社区生活圈

新闻发布会上，在回答本报记者有关奉贤新城如何在提升城市功能上做文章，更好满足人民群众，尤其是年轻人生活需求的提问时，奉贤区委副书记、代区长袁泉表示，要实现城市功能完备，一方面，立足现有城市供给，在补齐城市功能短板上下功夫。在教育方面，引进上外附中、上中国际部、世外学校等教育资源，同时在新城核心区建设“高中—初中—小学—幼儿园”4个学段一体化的全新教育集团。在医疗方面，

陆续引进3家三级甲等医院，国妇婴奉贤院区预计明年上半年就能投入使用，新华医院奉贤院区预计年内开工建设，复旦儿科奉贤院区也已纳入市十四五规划等。在文化方面，建成九棵树未来艺术中心，一大批高质量的文化产品在“森林剧场”上演。还将布局高标准的体育场馆，建设南上海体育中心等。加快推进城市“微空间”“微基建”“微功能”，提升老城的城市功能，着力打造便捷、适宜的15分钟社区生活圈。

另一方面，要创造性提供城市供给，奉贤新城需要对标国际国内一流。在打造数字之城方面，加快数字化转型，深化“一网通办”“一网通管”场景应用，加强新型基础设施建设，着力建设数字社会和数字政府，形成具有未来感的数字城市。“未来新城建设中，我们还将认真谋划好地下空间规划，强化地下管网设施、地下停车、地下商业等地下空间的综合利用。”

以“数字蝶变”引发“城市蝶变”

龚正在推进城市数字化转型专家座谈会上要求抢占转型先机

本报讯 市政府昨天召开推进城市数字化转型专家座谈会。市委副书记、市长龚正指出，加快推进城市数字化转型，事关上海全局和长远发展。要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话和在浦东开发开放30周年庆祝大会上重要讲话精神，按照市委部署，聚焦亟需突破的关键领域，广泛听取企业、专家的意见，把趋势看得更准、把底数摸得更清、把措施做得更实，努力抢占数字化转型先机，以“数字蝶变”引发“城市蝶变”。

座谈会上，华东师大副校长周傲英，上海交大教授杨力，复旦大学教授郑磊，优刻得公司创始人、总经

理季昕华，万得公司创始人、董事长兼CEO朱珑，信投公司总裁、数据交易中心董事长张琦，仪电集团董事长吴建雄等8位专家围绕加强数据治理、完善数据管理体制、公共数据开放、数据要素流通、数据资源开发利用、人工智能应用、数据信任体系建设、转型模式路径选择等方面建言献策。市领导认真倾听记录，不时与大家交流讨论。龚正说，各位专家

从不同角度提出很多真知灼见，对我们的工作很有启发，我们将认真研究吸收。龚正指出，推进城市数字化转型，要准确把握数字时代的发展趋势，以及上海的优势、机遇和挑战。对于上海来说，这不是另起炉灶，而是迭代升级。要发挥上海具有全国最领先的信息基础设施、最多的价值数据、最丰富的应用场景、最扎实的产业基础等优势，补齐短板，抢占风口，推动城市功能进一步跃升。

龚正指出，要准确把握全面推进城市数字化转型的实施路径，聚焦经济、生活、治理数字化，从用户视角找准需求和开发场景，推动整体性转变。要依托数据、技术、数字底座，推进“技术+制度”双轮驱动，实现全方位赋能。要通过政府引导、市场主导、社会参与，实现革命性重塑，特别是加快探索在临港新片区、长三角一体化示范区、五个新城打造一批数字化转型示范区。

3月CPI 同比上涨0.4%

本报讯 (首席记者 连建明)国家统计局今天上午发布3月份CPI数据，全国居民消费价格同比上涨0.4%。其中，城市上涨0.5%，农村上涨0.4%；食品价格下降0.7%，非食品价格上涨0.7%；消费品价格上涨0.6%，服务价格上涨0.2%。一季度，全国居民消费价格与去年同期持平。

国家统计局城市司高级统计师董利娟表示，从环比看，受春节后需求季节性回落影响，CPI由上月上涨0.6%转为下降0.5%。其中，食品价格由上月上涨1.6%转为下降3.6%，影响CPI下降约0.71个百分点。从同比看，由于翘尾负向影响大幅减弱，CPI由上月下降0.2%转为上涨0.4%。其中，食品价格下降0.7%，降幅比上月扩大0.5个百分点，影响CPI下降约0.12个百分点。食品中，猪肉价格下降18.4%，降幅扩大3.5个百分点。

另外，3月份工业生产者出厂价格同比上涨4.4%，环比上涨1.6%。主要是受国际大宗商品价格上涨等因素影响，PPI涨幅有所扩大。

助力上海扎实推进重大改革任务

龚正走访审计署上海特派办国家自然资源督察上海局听取意见建议

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天前往审计署上海特派办、国家自然资源督察上海局，听取中央在沪单位对上海经济社会发展的意见建议。龚正说，当前，上海正在深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话和在浦东开发开放30周年庆祝大会上的重要讲话精神，按照市委部署要求，全力推进各项重大战略任务。感谢中央在沪单位对上海工作的大力支持，希望中央在沪单位加强专业指导，为上海服务国家战略、持续提升城市能级和核心竞争力提供强有力支撑和帮助。我

们将全力支持配合中央在沪单位工作、做好服务保障。

在审计署上海特派办座谈交流时，龚正说，审计是党和国家监督体系的重要组成部分。审计署上海特派办以有力有效的监督，推动和保障了上海经济社会的持续健康发展。我们要更加自觉地接受审计署上海特派办的监督，工作上更主动，整改上更

有力，机制上更完善，持续增强审计合力、提高监督实效。希望上海特派办进一步发挥沟通协调的桥梁纽带作用，助力上海扎实推进重大改革任务，为上海发展提供更加有力的审计保障。在国家自然资源督察上海局座谈交流时，龚正说，土地是支撑城市发展的主要生产要素，是上海最宝贵、最稀缺的自然资源。近年来，上

海督察局认真履职，有力支持了上海自然资源管理工作。我们将在保障国家重大战略任务落地、严格耕地保护、强化土地节约集约利用上下更大功夫。希望自然资源部、上海督察局给予更多指导和支持，依托部市合作机制，进一步推动上海自然资源管理改革创新，促进土地高质量利用，实现高质量发展。

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

宝山：党员群众共同参演情景党课

本报讯 (记者 郭剑烽)昨天，在宝山区委党校礼堂，一部由宝山区106名党员和群众共同参演的情景党课亮相。

此次宝山创新推出的情景党课，聚焦打造“上海科创中心主阵地”这一目标任务，把宝山本土具有时代精神风采的红色典型和榜样故事以情景再现的形式搬上党课课堂。情景党课以“奋斗百年路 启航新征程”为主题，以独幕剧、短剧、小品、诗歌朗诵等为主要演绎形式，以讲述者的口吻串联剧情。

据了解，情景党课准备过程中，主创团队多次赴区档案局、史志办、上海解放纪念馆、上海淞沪抗战纪念馆调研，到宝钢、上大、吴淞、南大等地实地搜集历史资料，同时拜访学者、专家，历时2个多月进行舞台化创作，在尊重历史、事实的基础上，尽可能展现宝山发展过程中的动人事迹。

作为幕后调研者之一，宝山区教育学院副院长唐秋明感触颇深，“作为一名土生土长的宝山人，宝山每一寸土地所承载的历史和发展轨迹都与我们息息相关。在前期调研的过程中，我们一直在思考，什么样的党课才是一堂有意义的党课？我们认为，突出先进人物事迹是基础，让党员干部看后有沉浸感是升华。”

参演本次情景党课的106人中，有机关干部、年轻教师、企业职工，也有已退休的党员和区内文艺爱好者。

此次首演后还将巡演，宝山区将陆续组织全区各委办局、街镇、园区、企业、基层支部等党员干部进行观看学习，并及时总结经验，指导基层做好延伸巡演及学习大讨论。



小小AI航天梦

近日，“小小AI航天梦”沉浸式互动体验展在中国福利会宋庆龄文化空间举行，展览展示了中国航天事业发展的各个重要里程碑以及人工智能技术在探索太空历程中的应用。本报记者 孙中钦 马丹 摄影报道